

## 有效提升浆量、全力发展新浆员 浆站半年度竞赛活动开启

■文/质控营运部 曾云

为全面落实肖汉旗董事长“三个层面，三项重点工作”的指示精神，提升各浆站的营运能力，确保全年新浆员发动及浆量目标的圆满达成，公司研究决定开展以“有效提升浆量、全力发展新浆员”为主题的浆站半年度竞赛活动。本次竞赛根据各浆站“浆量半年度完成比率”、“新浆员半年度完成比率”，从高到低分设“浆量完成奖”、“新浆员完成奖”。

“浆量完成奖”、“新浆员完成奖”评比规则及标准较以往有所不同。各浆站按照完成年度浆量任务的40%以及年度新浆员任务的60%进行评比，原则上“浆量半年度完成比率”和“新浆员半年度完成比率”达到或接近百分之百的浆站方能获得对应奖项的评比资格。

原料血浆公司高度重视此次竞赛。为

压实责任，积极担当，勇创佳绩，原料血浆公司总经理杨晓峰和各浆站进行充分沟通，确保竞赛活动顺利开展。杨晓峰表示：“站与站的竞技，组与组的比拼、人与人的较量”已进入关键阶段，期待着各站、各组、各人均能拿出满意的业绩！



## 中国医学科学院输血研究所“血浆蛋白质”课题项目在新化浆站顺利开展

■文/新化浆站 向倩

6月7日下午，中国医学科学院输血研究所王娅团队在新化浆站组织开展“单采血浆献浆者部分蛋白质及电解质代谢状况”课题研究项目的线上培训及启动会议，总公司质控营运部及新化浆站站领导和课题组成员参与此次会议。会议由输血研究所王娅副研究员主持。

会上，中国医学科学院输血研究所肖光林

老师详细讲解了本次调查项目的具体内容，包括研究目的、受试者招募、样本采集及处理、受试者随访管理和献浆数据采集等内容。同时浆站课题组成员与王娅研究团队就具体操作步骤展开了互动交流，双方进一步明确了课题研究工作的任务和要求，保障“血浆蛋白质”课题项目的顺利开展。

本次“单采血浆献浆者部分蛋白质及电解质代谢状况”课题调查为了解中国献浆人群血红蛋白、铁蛋白及电解质代谢指标基础数据，探索献浆行为与铁蛋白及电解质代谢异常的相关性，制定临床可行、有效的筛查防控策略提供循证医学证据，对进一步保障献浆者安全，促进单采血浆行业健康可持续发展具有重要意义。浆站所有课题参与者也将严格遵照操作手册方案，做好每一环节的工作，为献浆者健康精细化管理提供科学依据。



## 你我一起，争做生物安全守护人

■文/宁远浆站 张沪陵

为规范和加强生物安全风险防控，确保病原微生物实验室生物安全；根据《湖南省卫生健康委关于统筹开展全省二级病原微生物实验室生物安全检查工作的通知》，6月7日下午，永州市生物安全检查组一行对我站实验室进行生物安全专项督导检查。此次检查严格按照湖南省卫生健康委实验室生物安全检查条款，重点对实验室人员资质、医疗废物、消防安全和应急演练等生物安全管理的关键环节进行全方位专项检查，检查组老师对照条款逐一核查落实情况。



时表示实验室整体建筑规划布局和流程设计规范合理，特别对“标本”、“医废”通道的流程设计提出了表扬。

作为采供血机构，宁远浆站在保证献浆者健康安全的同时，也始终守护生物安全，将生物安全作为建设发展的核心要素。建站以来，宁远浆站按照总公司部署要求，高度重视生物安全管理工作，成立了实验室生物安全委员会，完善和规范了实验室安全管理，保障了实验室安全运营。

新的历史时期，宁远浆站将始终围绕国家安全和总公司的总体部署，持续提升生物安全管理水平，加强生物安全能力建设，筑牢安全防线，捍卫群众健康。

在现场检查中，实验室工作人员与老师们倾心交流。检查组老师对实验室的管理与建设做了点评，对所开展的检测项目均使用全自动酶免仪、全自动生化仪等全自动设备检测这一点给予了高度评价，同

## “捐献血浆，助力战疫”公益活动 为城市文明增添温暖

■文/邵阳浆站 林亚芳

战疫呼唤血浆，爱心传递温暖。今年的6月14日是第19个“世界献血者日”，节日当天，邵阳浆站举办了“捐献血浆，助力战疫”公益活动。隆回县湖南和亚运动用品有限公司组织112名员工参加此次活动，在工作人员的引导下，献浆员详细了解了献浆的科普知识和相关流程，并积极报名捐献血浆，其中体检后符合标准的献浆员有58人。在献浆过程中，工作人员积极为他们宣教有关献浆的知识，叮嘱献浆者在饮食、作息时间等方面应该注意的事项。

邵阳县人武部组织9名民兵到站内参与献浆，人民子弟兵以实际行动切实践行勇于担当、奉献公益、服务社会的初心使命。他们个个精神饱满，热情高涨，严格遵守献浆秩序，按照献浆要求完成登记、体检、化验、献浆等流程，顺利完成了爱心献浆这项活动。



## 爱心传温情，公益暖人心 新化浆站和新化建材协会开展贫困助学活动

■文/新化浆站 苏维炜

6月11日，新化浆站副总经理康金枝带领拓展部全体成员与新化建材协会会长袁湘南一同前往新化县白溪、油溪镇探望贫困家庭，慰问贫困学生。

六月天雨水较多，路上积水随处可见，路上康金枝与袁湘南一起探讨爱心助学活动的开展。刚刚高考结束，苦读的学子终于有机会能够出人头地，但是山区的孩子条件艰苦，有很多家庭条件贫困，负担不起学费。康金枝说道：“人民群众给我们浆站奉献了这么多爱心，我们一定也要把爱心传递出去，不能让孩子没有书读！”

一行人开过一段崎岖的山路，来到油溪镇一个偏僻的村庄。59岁的刘海（化名）正在喂鸡鸭，但是姿势稍显僵硬。看到浆站的车标，他微笑着热情的接待了我们，询问起情况，他才说起自己有严重的腰间盘突出，干不了重农活，基本无经济来源，与家里唯一的女儿相依为命，女儿很聪明听话，在油溪中学读初二，成绩非常优异。说起孩子，刘海不禁有些愧疚，他说：“实在是没有办法，才想向社会各界人士求助，我自己没关系，不能苦了女儿！”康金枝与袁湘南表示：要相信政府，相信爱心企业，对于非常困难的家庭，



我们一定给予最大的帮助！众人还在小屋周边考察一番，发现房子部分地方有安全隐患，加上雨季绵绵，很多地方都被冲刷腐蚀。前段时间的自建房倒塌事件给我们敲响了警钟，袁湘南表示会派遣专业人士对房子进行专业检测和维修。

告别了刘海一家，我们赶往下一站白溪镇东坪村。55岁的王平（化名）接待了我们，简单的屋内打扫的很干净，王平是一家四口的顶梁柱，妻子病倒后因为术后恢复不佳，长期住院和药物治疗导致失去了劳动能力，两个孩子都非常优秀，大女儿考上了湖南师范大学，小儿子在读高中，成绩也很优异。王平谈起自己的孩子，脸上洋溢着自豪。两个孩子都是学生，每年学费都不是小数目，妻子的治疗费也是家庭的支出大头，王平说起这些不禁叹气道，再苦再累，也要先把孩子培养成才，希望能够得到社会上的帮助，帮助他们家渡过这场难关！康金枝对王平的吃苦耐劳的精神高度赞扬，对两个优秀的孩子表示了认可，他们正处于人生的关键阶段，外部的环境恶劣，也没有消磨孩子们的求学之心，对于这样的家庭我们应当给予更多关心和支持，未来他们的孩子也会感恩回馈社会。

众人马不停蹄，与送行的淳朴村民告别，爱心传温情，公益暖人心，新化浆站始终在奉献爱心、回馈社会的道路上坚定不移！